

风雨飘摇的婚姻 我不再坚守

讲述：君君 撰写：袁秋茜

俗话说：“冰冻三尺，非一日之寒”，我和何宇从恩爱到形同陌路不是一朝一夕，婚后二十年的吵吵闹闹，终于在拿到离婚证的那一刻划上了句号，从此我们各过各的后半生……

不顾一切嫁给穷小子

我是君君，一个出生时含着金汤勺的女人。我爸从小本生意做起，渐渐地积攒了一大笔钱，在我两岁时就买下了镇上地段很好的一间商铺。我从小到大没怎么吃过苦，想要什么就有什么，爸妈把我宠上天，我却恃宠而骄，不爱读书，初中毕业后就进了服装厂。

进厂打工就是打发时间，我不想那么早接管我爸的商铺，在他老人家手底下干什么都不自由。服装厂的生活枯燥乏味，我待了三个月就想离开，然而就在我找经理辞职的那天，我遇见了文质彬彬的何宇。他穿着干净的衬衫，出现在霞光漫天的傍晚，让我想到了紫薇仙子说的那句：“我的意中人是一位盖世英雄，有一天他会身披金甲圣衣、驾着七彩祥云来娶我。”因为他的出现，我改变了辞职的想法，决定继续留在服装厂。

和厂里人各种打听后，我得知何宇是外县人，跟着大舅子来我们厂当学徒。他干活话不多，一有时间休息就抱着本书看，与厂里那些邋遢、吊儿郎当的小伙子一点都不同。我观察他一段时间后，决定主动追求他，为他带便当，邀请他散步。一开始，他很礼貌地找理由拒绝我，后来见我那么坚持，慢慢就接受了我的好意。两人一来二去，自然而然地在一起了。

我们谈恋爱半年后，我带着何宇回家见了爸妈。爸妈对何宇的外貌、性格没有什么意见，唯一不满的地方就是他家太穷。他没有上高中不是因为他成绩差，而是因为他家没钱，他爸爸早就去世了，靠他妈妈一个人拉扯他和妹妹长大，这样的家庭条件与我家相差太多。爸妈对我说：“嫁给穷小子，吃苦的是你自己！”

可是我哪里会听他们的话，毅然决然地要嫁给何宇。在他家拿不出彩礼的情况下，我偷偷地把自己的首饰卖了，把爸妈给我的钱都给了何宇，让他置办婚礼。何宇对此很感动，发誓今生今世一定会对我好。

婚后矛盾渐渐显露

婚后第二年，我顺利怀孕，生了一个可爱的女儿。坐月子期间，何宇非常细致地照顾我，给我端茶倒水，甚至为我擦洗身子，从不嫌弃。他主动学习如何抱孩子，如

何哄孩子睡觉，让我这个新手妈妈少遭了很多罪。连我妈都会夸他，比我爸当年体贴多了，这个女婿不错。

我爸嘴上不说，但心里对他慢慢改观，有时候还会说我不勤快，总是吩咐何宇干这干那的。何宇听到乐呵呵地说道：“君君未嫁给我时，是你们的小公主；嫁给我后，依然要做开心的公主，我多干点活儿是应该的。”那段时间，我觉得自己真的是幸福无比。

又过了几年，我爸不小心摔了一跤，腿部骨折了。做完手术后，医生吩咐要静养至少大半年。他想了想，就我这么一个女儿，以后所有的家产都是我的，既然受伤不能干活了，不如早点把生意交到我们手里。不过我爸为了考验何宇，没有把账本交给他，而是让我管账，每月我爸还会查账，如果哪个月没赚钱，还会找我们分析亏损原因。

我是从小养尊处优惯了，店里的大部分事情都是何宇干的。一开始他干得很积极，非常有热情，可发现赚的钱都在我口袋里，他想用的时候还要找我拿，开始心生埋怨。有一次，我爸查账的时候发现账目不对，问我怎么回事，我并不知道那一笔款项的去向。问何宇后才知道，他拿给妹妹去租房了。我质问他，为何不事先告诉我一声，没想到，何宇把一肚子不满都说了出来：“我每天累死累活的，既要照顾你们娘俩儿，又要忙店里，你们还像防贼一样防着我。不就是瞧不起我家穷吗？怕我拿钱给我家人吗？我怎么敢开口问你要钱给我妹呢？”

何宇的话让我很生气，虽然我爸当初是不赞成我们的婚事，但后来对他并不赖，他家盖房子的时候我爸又出钱又出力，我妈也会送给他妈妈衣服、首饰，为什么觉得我们瞧不起他呢？那一次吵架，我们冷战了很久。他不愿意主动哄我，我也不愿意给他台阶下。

同床异梦貌合神离

爸妈看见我们久久不和好，苦口婆心劝我，夫妻之间要互相体谅，家庭和睦最重要。他们老两口做了和事佬，让我们重归于好。

可虽说两人和好了，但一切都在发生变化。何宇对店里的事情不再积极，以前是他亲自去进货，后来是他让店员去进货。以前他早上六七点就会起床做好早饭，后来我做好早饭喊他吃，他还有起床气。我想着自己之前太娇生惯养，让他付出太多了，确实不好，于是主动承担一些家务，却不曾想，慢慢的，那些家务活都成我的了，何宇一到家就往沙发上一躺。

我是个急脾气，吩咐他做的事情如果没有及时做，我就会吼他。他被吼之后，也不再像之前那样受着了，会很凶地对我说：“等不及你自己干，有手有脚为啥要我帮你干？”我常常想不

明白，为什么发誓一辈子对我好的人，最后连端杯水都不乐意了呢。

我们之间的争吵越来越多，几乎到了三天一小吵，五天一大吵的地步。有次吵架很厉害，我把家中的碗给摔了，女儿在一旁吓得眼泪直流。那一刻，我意识到夫妻吵架对于孩子的伤害是极大的，于是停止了争吵。取而代之的就是我和何宇之间的话越来越少，即便是睡在一张床上，我们也不知道彼此在想什么。

再到后来，何宇提出要回到他老家县城去开手机店，我没有反对。也许不经常见面，对我们来说更好。他卖手机赚的钱都是在他手里，我店铺赚的钱在我手里，我们两人在经济上完全分开了。每个月何宇会回来住几天，陪陪女儿，给她买吃的，逗她开心。女儿很喜欢他，因为他从来不逼她写作业，总是陪她玩，满足她的很多要求。

我想他做不回那个好丈夫了，但如果一直是个好爸爸，那么日子还是可以过下去的。

放手风雨飘摇的婚姻

可上天好像不愿意我们继续过下去，才让我撞见了何宇出轨的现场。妈妈曾在我们分居后提醒过我，说男人是离不开女人的，我不在何宇身边，那么就会有其他女人出现在何宇身边，我不要落得人财两空。

我懂妈妈的话，但当时我和何宇的情况已经是心不在一起了，我觉得把他绑在我身边没有意义。我在心中祈祷，何宇不要越过底线，不要做出格的事情。但妈妈的话应验了，那天我没有提前告知何宇去找他，发现他的手机店关着门，就去他家里找他。一打开房门，只见他和一个女人衣衫不整地躺在床上，我瞬间雷霆大怒。我随手拿起桌上的一杯水往他们身上泼去，大骂道：“臭不要脸的狗男女！”何宇从床上一跃而起，与我骂道：“疯婆子，自己没有女人味还不允许我找别人了？有本事你也找啊！反正我不会管你，你也别来管我……”

何宇的话字字诛心，像刀子一般刺痛着我。我知道，我们的婚姻再也回不到从前了，它就像一个破旧不堪的房子，早已风雨飘摇，承受不了任何打击。他不是我的盖世英雄，他是我的劫难，我后悔当初没有听爸妈的话，嫁给了他。

女儿已经成年，我再也不用顾忌离婚会对孩子造成伤害了。我向何宇提出了离婚，婚内财产一人一半，他欣然接受，毕竟他赚的钱远不如我。爸妈觉得如此分配，我吃了大亏，我淡淡一笑，二十年的得失怎么计算？我失去的仅仅是钱财吗？

细想，我和何宇恩爱不过刚开始的五六年，之后的年月里都是冷战、争吵和失望，这样的婚姻不值得我坚守，放手是最好的选择。离婚后，我会过好自己的生活，陪爸妈变老，期盼女儿嫁个好人家，不再步我的后尘……

